



公民黨就
《香港數碼廣播有限公司
停止廣播服務事宜》
綜合意見書

2012年11月24日



公民黨就《香港數碼廣播有限公司停止廣播服務事宜》綜合意見書

香港數碼廣播有限公司 (DBC) 因缺乏營運資金而需停止廣播服務，當中懷疑涉及政治因素，中聯辦透過不同渠道干預 DBC 運作，嚴重侵犯香港新聞自由，損害「一國兩制，高度自治」。可惜特區政府對此視若無睹，商務及經濟發展局局長蘇錦樑更聲稱事件純屬商業糾紛，拒絕介入調查。對於政府選擇漠視中聯辦在事件中的角色，公民黨表示極度遺憾，現要求有關當局能夠迅速回應公眾訴求，調查 DBC 是否因政治壓力而要停播。

中聯辦懷疑干預香港新聞自由

爭取 DBC 復播運動行動委員會召集人林旭華於 10 月 20 日公開兩段台長鄭經翰及兩名股東李國寶和黃楚標之間的對話錄音。錄音中，股東之一的黃楚標表示：「李慧玲…是好惹火…我地同彭…中聯辦好反感…賺錢，我地當然同意，但我地唔想參與政治，或者捲入漩渦。我地應該明確清晰。」而在另一錄音中，黃對鄭經翰說：「你亦知道點解我唔賣得 (DBC 股份) 畀你，我係唔肯…我不如買多架飛機。」

上述兩段錄音內容顯示，中聯辦因不滿個別電台主持批評中國政府的言論，向黃楚標施加壓力，迫使黃不再注資亦不變賣股份，令 DBC 無法繼續運作，嚴重打擊香港新聞及言論自由。

基本法清楚列明，香港特別行政區除國防及外交外，其他事務均享有高度自治。而廣播事務顯然是香港內部事務，理應由特區政府全權處理，內地部門不應過問。

政府無動於衷

可惜，特區政府對於中聯辦粗暴干預香港內部事務默不作聲，更以事件為一宗普通商業糾紛為藉口，拒絕調查箇中因由。特區政府如此怠慢，令香港社會一直珍而重之的新聞及言論自由受到嚴重威脅，中聯辦從此亦會肆無忌憚地干預甚至操控香港內部事務，令「一國兩制，高度自治」的承諾變成名存實亡，社會瀰漫白色恐怖氣氛。

促請當局介入調查

為挽回公眾對「一國兩制」的信心，政府當局應盡快調查事件，確保香港新聞及言論自由不受內地機關的影響。如證實任何人士因受政治壓力而犧牲寶貴的自由，政府當局必須依法辦事，按照《廣播條例》及業務守則嚴懲相關人士。



公民黨重申，對於特區政府拒絕調查 DBC 停播事件表示極度遺憾，希望有關當局能糾正過往愛理不理的態度，積極跟進事件，捍衛本港新聞自由，還廣大聽眾及 DBC 員工一個公道。

公民黨

2012 年 11 月 24 日